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Pfarrgemeinderat St. Dionysius 
Sitzungsprotokoll 

15.08.2023 

I. Eröffnung 

Jill Fortmann eröffnete die ordentliche Sitzung des Pfarrgemeinderates St. 
Dionysius am 15.08.2023 um 19:40 Uhr im Pfarrzentrum. Ende der Sitzung war um 
21:00 Uhr. 

II. Feststellung der Anwesenheit 

Die folgenden Personen waren anwesend: Georg Birwer Marcel Böhme, Joakim 
Bull, Christopher Butenkemper, Jill Fortmann, Barbara Jung, Dieter Lindemann, 
Mejas Malayil-Nagathil, Dr. Nils Petrat, Martina Pinkert und Wolfgang Tings. 
Folgende Personen fehlten entschuldigt: Clemens Huerkamp, Hannes Keßebohm. 
und Thomas Poggel 
 

III. Tagesordnung 

a) Begrüßung und Einstieg 

b) Neues Personal in der Pfarrei 

c) Pastoralforum 

(i) Konkrete Themenvorschläge aus der Pfarrei 

(ii) Organisatorische Aufgaben 

d) Stand der Projektgruppe Immobilien 

e) Verschiedenes  

IV. Ergebnisse der Tagesordnungspunkte 

a) Jill Fortmann begrüßte die anwesenden Mitglieder des 
Pfarrgemeinderates. Georg Birwer sprach ein kurzes Gebet. 

b) Dr. Nils Petrat wurde noch einmal begrüßt. Auch wurde noch einmal 
darauf hingewiesen, dass auch zwei neue Patoralreferentinnen in unserer 
Pfarrei im nächsten Jahr tätig sein werden. Frau Mirjam Gödeke wird 
ihre Arbeit im Krankenhaus leisten, Frau Jennifer Markwiok wird im 
Seelsorge-Team mitarbeiten. Joakim Bull stellte die Frage nach der 
Notwendigkeit der Erweiterung des Pfarrgemeinderates, da nun eine 
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weitere Gruppe von Seelsorgern im Pastoralteam vertreten ist. Jill 
Fortmann (ggf. zusammen mit Clemen Huerkamp) wird dazu die 
Statuten des Pfarrgemeinderates prüfen und diese Information 
nachliefern. 

c) Jill Fortmann hat zunächst alle Ideen, Anregungen und 
Themenvorschläge für das Pastoralforum, die eingegangen waren, 
vorgestellt / vorgelesen. 
Im Anschluss wurde über diese gesprochen und wie sie im 
Pastoralforum Platz finden könnten. Manche der Themen passen in die 
großen Punkte, die im Pastoralforum besprochen und beschlossen 
werden sollen, andere Themen passen besser in den „Markt der 
Möglichkeiten“. 
 
Im Teil des Organisatorischen wurde nochmal auf den Termin 
hingewiesen: 23.09.2023 in St. Marien von 9:30-16:00 Uhr. Die 
Einladung wird Jill Fortmann zeitnah erstellen und diese wird dann 
zeitnah versendet. Die stimmberechtigten Personen bzw. Gruppen 
stehen aufgrund der Pastoralvereinbarung fest. Diese Gruppe soll aber 
um folgende Gruppe erweitert werden: alpha, One In Christ, Good 
Music und Chor 77. In diesem Zusammenhang wurde darauf 
hingewiesen, dass das Pastoralforum nicht zu parlamentarisch werden 
dürfe / sollte. Um Namensschilder für das Forum wird sich wieder Jill 
Fortmann kümmern. Bestellung von Essen wird das Pfarrbüro 
übernehmen. Pfarrer Georg Birwer wird mit dem Büro Entsprechendes 
abstimmen. 
Die konkreten Beschlussvorlagen werden in der nächsten 
Pfarrgemeinderatssitzung erarbeitet, wenn das Vorbereitungstreffen mit 
Rebecca Goeke, die wieder die Moderation übernehmen wird, 
stattgefunden hat. Dann wird auch inhaltlich und methodisch mehr 
Struktur vorhanden sein. 

d) Es wurde noch einmal zum Ersten Bild der Immobilien-Projektgruppe 
am 18.08.2023 eingeladen. Ort: Aula des Haranni-Gymnasium, 
Hermann-Löns-Str. 58; Uhrzeit: 17:30 - 21:00 Uhr. 

e) Verschiedenes 

(i) Barbara Jung hat zum Night Fever Special am 25.08.2023 
eingeladen, das parallel zum Nightlight-Dinner stattfindet. 

(ii) Der Dionysiustag findet am 22.10.2023 in St. Joseph statt. 
 

V. Nächste Sitzung 
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Die nächste Sitzung des PGR findet am 07.09.2023 um 19:30 Uhr im 
Gemeindezentrum St. Marien statt. 

 

Für das Protokoll: Jill Fortmann 


